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Interviene il sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze

Maria Cecilia Guerra.

I lavori hanno inizio alle ore 9,10.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1712) SIRI ed altri. – Disposizioni in materia di utilizzo ed erogazione del rapporto di
conto corrente

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 1712, sospesa nella seduta antimeridiana del 4 giu-
gno.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Perosino.

PEROSINO, relatore. Signor Presidente, rispetto alla discussione
svoltasi nella precedente occasione su un argomento che è molto vasto,
ho poco altro da aggiungere.

Parlando con il primo firmatario del disegno di legge, il collega Siri,
abbiamo individuato meglio la problematica, che sarebbe quella dei conti
correnti con saldo attivo. Pare sia capitato con una certa frequenza che, di
fronte a una notizia di qualsiasi tipo (faccio l’esempio di un problema giu-
diziario, tale o supposto) che riguardasse l’intestatario del conto corrente,
la banca si premurasse di chiudere un conto e consegnare un assegno cir-
colare. Il soggetto viene segnalato e può avere dei problemi.

Io avevo, invece, interpretato il punto in questione, nella relazione,
intendendolo riferito anche a casistiche diverse e cercando di dire che la
banca deve tutelare i depositanti. Il denaro che ha è sacro, quindi deve po-
terne assicurare la disponibilità. Se parliamo dei conti correnti con aper-
tura di credito, quando ci sono certi comportamenti, come l’emissione
di assegni a vuoto, la banca decide di chiudere il conto corrente.

Personalmente può succedere, ma non vorrei toccasse alla Commis-
sione, di incappare nell’ignoranza o non conoscenza di qualche meccani-
smo che le banche hanno, possono avere o possono adottare, per mante-
nere un conto di servizio, un conto sui generis, che funzioni in modo di-
verso; potrebbe essere un conto generico. Una volta c’erano i conti infrut-
tiferi, poi è cambiata la normativa, perché i conti che non vengono movi-
mentati hanno una sorte diversa. L’ipotesi è che ci sia un conto di servizio
che possa supplire a casistiche di questo genere, che pare ci siano. È un
discorso tecnico, quindi ritengo importante audire soprattutto l’ABI e la
Banca d’Italia.
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PRESIDENTE. Collega Perosino, data la natura dell’argomento, sono
anche abbastanza evidenti le figure istituzionali di riferimento.

LANNUTTI (M5S). Signor Presidente, ritengo necessario audire an-
che le associazioni dei consumatori.

PRESIDENTE. D’accordo, senatore Lannutti.
Colleghi, non so che capacità di interlocuzione abbiamo noi con al-

cuni enti, ma vi ricordo che alla base di questa riflessione c’è stato un giu-
dizio piuttosto severo della BCE sull’ultima legge di bilancio. Potrebbe
dunque essere interessante, dato che l’Europa impera su di noi, indivi-
duare un interlocutore a quel livello per ragionare su questo argomento,
dal momento che è un tema sistemico. Siamo una Unione monetaria e
bancaria, e questo vorrà pur dire qualcosa. Non voglio adesso farvi per-
dere tempo con gli aneddoti, ma ne avrei di attinenti a questa dimensione
paneuropea. Si potrebbe pertanto riflettere a tal riguardo cercando anche
di capire come individuare un interlocutore.

Il seguito della discussione del disegno di legge in titolo è rinviato ad
altra seduta.

I lavori terminano alle ore 9,20.
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